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舒城县城市管理行政执法局关于县十七届
人大三次会议第42号代表建议答复的函

何登保、王国宝、梁钧、张斗柱、钟玉红、吕美海、叶少道、熊登祥、李家稳、李红翠、王林存代表：
你们在县十七届人大三次会议期间提出的《关于彻底解决舒城中学通校公路问题》建议收悉。经研究办理，现答复如下：
舒城中学现有在校学生4000多人，加上学校教职员工、陪读学生家长、周边村民及住户共有数万人在此地工作、生活，已经形成了一个较大的市民聚居地。由此，围绕舒中通校公路而引发的周边环境问题越来越受到各级政府和群众的关注。其中，道路拥堵问题、环境卫生问题、违法建设问题、学生安全问题尤为突出。各级领导高度重视，把舒城中学周边环境综合整治作为提升教学环境、改善民生的一项重大举措，并以实际行动取得了阶段性成效。
一、高度重视、统筹安排
1月11日，县委副书记、县长张秀萍，副县长刘浦生一行就舒城中学发展与校内外环境的综合整治情况进行了调研，召开专题会议，征求各方意见。2月28日，县政府办组织有关职能部门起草和出台了《舒城中学周边环境综合整治行动实施方案》（舒政办秘〔2019〕18号）文件，并印发到各相关部门（单位）。
3月21日，分管副县长刘浦生召集县政府办、县城管局、县公安局、县财政局、县教育局、县自然资源和规划局、县住建局、县市场监管局、县重点工程管理处、县土地征管中心、县交管大队、县消防大队、舒城中学等主要负责同志，以及新组建工作队全体人员，召开整治工作动员部署会，研究了议案办理工作，明确了工作职责。对照《方案》要求，组建了整治办公室和工作组，综合整治行动办公室主任由县城管局张俊社同志兼任，各责任单位分管同志为办公室副主任，从有关部门抽调业务骨干集中办公，具体负责舒城中学周边环境综合整治行动的组织实施、信息通报、协调指导等工作。同时，组建了市容环境整治、饮食安全保障、校园环境铸安、基础设施提升等四个专项行动工作组，由各牵头单位分管同志担任组长，相关责任单位股室负责人为成员，具体推动综合整治行动开展。临时办公场所由城管执法局负责设置，相关人员抽调由政府办统筹协调，综合整治行动办公室具体负责落实。动员会后，分管副县长刘浦生每月召开一次整治工作的调度会，确保各项工作落到实处，并亲自指挥整治行动。
二、提前摸底、理清思路。
《方案》下发之后，我局抽调6名城管执法队员组建了舒城中学城管临时工作组，由一名城管执法大队副大队长牵头负责，与相关职能单位开展了为期1个月的调查摸底和征求意见活动，对舒城中学周边环境情况进行地毯式排查，掌握了基本情况，分类登记建立了台账。在做好临时管理的同时，6名城管执法人员深入通校公路两侧商户和居民家中，广泛开展城市管理宣传教育，摸清需求底数，登记造册共有流动餐饮车、水果摊点、菜摊及搭建的门面房70余处，划出现有基本情况示意草图，为开展整治和新建农贸市场、停车场提供依据。
三、重拳出击、集中整治。
接到办理任务后，公安、自然资源和规划、住建、市场监管、城管等部门和城关镇全力以赴，按照既定的工作原则和工作方案分工负责、协同一致严格执法。从3月下旬开始，我局抽调精兵强将30余人，从早上6点30分至晚上19点30分，通过分时不断人、分点不分家、合力推进、分类突破的工作方式，不间断地对学校周边通校公路、七门堰路的严管区域内市容环境秩序进行整治和规范。截止目前，已取得较好成果。
（一）市容环境整治行动方面。出动挖掘机4台次、铲车1辆、运输车3辆，修整通校公路两侧绿化树木、清理垃圾杂物60余车，平整场地5处1400余平方米；清理乱贴乱画、乱设广告牌、乱拉宣传条幅等现象近70余处；依法拆除沿路旱厕、简易棚等各类乱搭建8处，恢复被占面积700余平方米；取缔经营户占道经营、取缔流动摊贩乱摆卖等现象260余起；整治早餐夜市摊点违规经营60余次；对68家门店和12户登记摊贩的经营秩序进行了规范和落实“门前三包”；清理僵尸车1辆，引导300余辆机动车辆驶入附近停车场；劝导和规范接送学生的非自动车辆无序停放200余次；查处校园周边建筑工地渣土运输路面泼洒2次等。
（二）饮食安全保障行动方面。共排查食品经营单位38家，其中超市商店14家（包括药房2家，婴幼儿奶粉经营店1家），早点简餐经营摊点12家，奶茶饮品店7家，蛋糕面包加工点3家，卤菜经营摊贩2家，对3户食品摊贩进行了食用油的快检，对其中经营场所卫生不合格经营户下达责令整改通知书3份，责令限期整改。
（三）校园环境铸安行动方面。加大宣传力度，召开主题会议3次，出动流动宣传车辆15天，发放《致舒城中学周边机动车车主、经营户和市民的一封信》200余份，向全体学生家长印发了《舒城中学周边环境综合整治致家长的一封信》500余份，充分利用校园网站、广播站、电子屏等多种媒介进行宣传动员，为整治工作营造了浓厚的环境氛围。
（四）基础设施提升行动方面。为满足校园师生及周边村民的生活需求，规划建设七门堰路临时停车场、舒中农贸市场和综合服务广场，其中农贸市场计划占地17.5亩，建筑面积为1848㎡，内建两座占地1560㎡市场大棚、占地288㎡的管理用房和公厕，设置露天自动车停车位200个，附属非自动车停车位260㎡。综合服务广场计划占地17.7亩，建筑面积为1129㎡，内建两排商铺32间、占地155㎡的管理用房和公厕，设置露天自动车停车位160个。目前工程建设已启动，但由于土地原因，七门堰停车场和舒中农贸市场工程建设中断，我局将积极采取措施，促进工程早日完成。
[bookmark: _GoBack]另外，我局正在配套完善周边市政、园林、环卫等公共基础设施提升工作，对学校周边路灯、公厕、垃圾箱(房)等基础设施进行检查，进行老旧管线改造，破损道路修整，绿化植被补建工作。
四、长效机制、持久监管。
目前，我局已联动交管大队成立舒城中学工作小组，作为专职队伍负责舒中通校公路及校园周边环境整治，实现舒城中学周边市容环境常态化管理。我局还将加强与城关镇政府、教育局、交管大队等单位的协作，形成定期会商和联合整治制度。并且安排专门保洁人员对舒城中学周边的环境卫生开展保洁工作。
五、下一步工作。
    下一步，我们将加快舒中农贸市场和综合服务广场建设步伐，确保六月底完成招标工作，并与七月上旬开工建设。加强七门堰路临时停车场的日常管理工作，进一步缓解通校公路停车压力。继续加强舒城中学周边环境综合整治工作的督促检查和跟踪落实。持续推进舒城中学周边市容和交通秩序的常态化管理，更加持久有效的保障舒城中学周边环境，为舒中学子提供一个生活便利、秩序井然、环境优美的学习、生活新天地！
衷心感谢代表们对我县城市管理工作的关心、支持和监督。
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