
舒卫健函〔2020〕34号

舒城县卫健委关于县十七届人大四次会议
第19号代表建议答复的函
朱迎飞、陆奎洲、梅成友、洪霞、袁自华、周世松、代则玉、谢贤芬代表：

你们在县人大十七届四次会议期间提出的《关于关于加强中心卫生院建设》的建议收悉。经研究办理，现答复如下：

一、关于“配置CT等设备”的建议。我县乡镇（中心）卫生院，仅有城关镇卫生院配置了CT医疗设备。而CT等大型医疗设备配置是由省级卫健主管部门负责审核批准，对中心卫生院等基层医疗卫生机构的功能定位、基础设施、流程设置和环境防护，以及相关专业的人才储备、业务培训、执业许可、防护规范等条件要求较高。

当前，我县一是实施卫生人才能力三年提升行动。借助安医二附院培训基地，着手培养包括医学影像和放射治疗专业、医学检验等专业在内的100名专业技术人才工作；2019年40名专业人才培养工作已结束，2020年的30名培养计划正在开展。二是自筹资金开展基础设施改造。加强基础设施改造，规范大型医疗设备流程设置，改善和增强环境防护功能。三是认真谋划基层医疗卫生机构发展。“十四五”期间，按照财政投入“填平补齐”原则，全面更新升级基层医疗卫生机构医疗设备，配齐“三大件”（DR、彩超、生化分析仪），满足基本医疗服务需求，对有条件的中心卫生院积极申报配置大型乙类医疗设备许可，配备CT设备。

二、关于“加强中心卫生院基础设施建设”的建议。长期以来，全县乡镇医疗卫生基础设施薄弱，医疗设备、卫生人才和医疗业务用房都不能满足群众的医疗卫生需求。我县通过中央财政补助基层医疗卫生事业建设项目投入，共计完成了桃溪、干汊河、万佛湖、棠树、晓天等6所中心卫生院业务楼项目，中央投资共1260万元，自筹675万元，建成规模10320平方米业务用房。目前，项目都已建成并投入使用，起到了推进基层卫生院建设，提高乡镇卫生院医疗卫生保障水平的作用。

“十三.五”期间，中央投资资金不再支持乡镇卫生院建设，我县仅通过置换方式，推动了棠树乡中心卫生院整体搬迁工作。2020年初，随着抗击新冠肺炎疫情斗争持续，国家加大了对医疗卫生领域的投入，3月份千人桥、杭埠、城关镇卫生院分别作为县医院分院列入项目库，同时，把还将11个乡镇卫生院纳入医共体医疗卫生服务能力提升工程项目申报了2020年度国家ZXZ项目，目前已作为我省第一批非标ZXZ入库项目下达。

下一步，我委将根据十四.五医疗卫生规划，打造晓天、万佛湖、杭埠、河棚四个乡镇区域医疗分中心，提升中心卫生院医疗服务能力，更好为基层群众卫生健康保障服务。

三、关于“建立专家巡回到中心卫生院坐诊制度”的建议。2019年7月，我县组建了县医院、中医院两家紧密型县域医共体，覆盖所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心及其所辖村卫生室和社区卫生服务站，按照“两包三单六贯通”的建设路径，紧扣“双下沉，两提升”(医疗资源下沉、医务人员下沉和服务能力提升、就医满意度提升)，切实提升基层医疗服务能力。2020年两家医共体牵头医院优化了专家下沉工作方案，每周安排医护专家固定时间、固定人员驻点乡镇卫生院、社区卫生服务中心，开展坐诊、带教查房、业务培训等工作，医护专家的特长、坐诊时间等都通过微信群、智医助理外呼等进行广泛宣传，引导群众有序就医，使广大群众家门口就能享受县级专家资源优质医疗服务。

各位代表，你们的建议非常中肯，建议中指出的问题，也是目前制约我县中心卫生院发展的重点。感谢你们对卫生健康事业的关心和支持，你们为全县人民向往健康生活方式、美好生活愿望，积极建言献策，我们将倍加珍惜和努力，与你们一道共同筑牢基层健康保障网络。
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