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                            舒城管函〔2020〕号


舒城县城市管理行政执法局关于县十七届人大四次会议第56号代表建议答复的函

王良保代表：
你在县十七届人大四次会议期间提出《关于建立城区小区管理机制》的建议收悉。经研究办理，现答复如下：
关于建立城区小区管理机制的建议，我局多次与人大代表及住建局、城关镇、开发区等有关单位进行会商，在此基础上，我局积极开拓思路，多措并举，切实谋划小区物业管理工作，现已取得较好成效。
1、 分类管理，开创小区物业管理新模式
目前我县有住宅小区295个（包括在建小区26个），其中108个住宅小区有43家物业公司提供服务，其他为无物业式或自管小区，针对这一现状，我局采用分类管理的办法，确保尽早推动全县住宅小区均能享受有效的物业管理服务。针对相对物业管理较为规范的小区。重点下发了《舒城县物业管理服务企业考核评比办法》，对县城区62个小区物业管理服务水平进行大考核，从卫生、安全、长效治理等方面考核，评出各小区综合得分，并公布评分结果，要求小区物业对照整改，提质增效，切实达到以考促管，以查提质的目的。针对无物业或自管的小区。出台《舒城县城区老旧小区基本物业管理工作实施方案》，按照政府主导，部门监管，社区负责,企业和居民共同参与的治理要求，明确物业管理各方责任，利用2-3年时间，推动城区所有老旧住宅小区实现基本物业管理全覆盖。
二、严格执法，推动城管进小区迈上新台阶
自我局物业管理中心成立后，迅即结合我局工作职责，抽调原城管执法队员成立物管中心小区城管执法中队，将县城区划分东西两个片区，执法队员依据《安徽省市容市貌管理条例》，推进城管执法进小区，并先后开展了安全防范、消防整治、小广告清理、违法建设拆除等专项行动。
一是开展物业小区安全宣传和隐患排查工作。通过小区电子宣传屏、宣传喇叭、宣传单等形式进行安全知识宣传，组织开展物业小区消防演练现场观摩会，进一步提高物业企业和居民对突发情况的应对能力和风险意识。会同属地政府及小区物业分批次对城区140家责任小区开展了安全隐患排查，发现并现场整改火灾隐患26处，对小区楼道堆放杂物、消防安全门上锁、楼道安装电瓶车充电插座等乱象进行了集中整治，深入中房龙舒花园小区清理拆除私拉飞线充电电线近1000个，清除梅河苑架空层楼道杂物10余车。
二是开展打通小区生命通道行动。在古城路安居园小区现场拆除较大水泥构件20处，石墩50余处，地锁近200个，花盘50多个，铁架遮阳棚，杂物共5车，打通怡园雅庭，春秋华府小区消防安全通道，及时果断地拆除了影响消防安全通道的违章建筑。
三是积极办理群众投诉案件。我局长期通过数字城管“12319”热线平台接收群众投诉举报，自物业管理职能划转我局以来，广大群众积极通过热线反映物业小区问题，其中违章建筑、占道经营、噪音扰民等问题较为突出，针对以上问题，我局物业管理中心及时受理投诉，立即组织力量前往调查处理，及时开展整治，切实解决群众困扰。
三、完善机制，强化物业专项维修资金的管理和使用
物业管理中心成立后，积极筹划物业专项维修资金如何管理和使用。抽调人员充实力量，并同经验丰富的南京毅达信息技术有限公司完善建立了舒城县物业专项维修资金信息查询系统；组织人员赴扬州、合肥、马鞍山考察学习。对接银行，加强资金规范化管理，对自2007年以来，所有票据进行录入，实现电子格式化，加速推进物业专项维修资金一键化查询系统建立。组织人员对小区需要维修和使用专项资金的情况开展摸排。按照省市相关规定要求，借鉴周边地区实施的一些管理办法，结合实际，落实长效管理。
下一步，我局将围绕提升行业管理水平，督促企业提升服务品质，推进精细化管理为目标，进一步加大指导力度，充分发挥职能作用。坚持履职尽责，强化与相关单位、社区、物业企业之间的配合，发挥工作合力。坚持抓点示范，总结经验，以点促面，积极推进物业管理工作向纵深发展，切实保障居民权益，提升居民人居环境水平。
衷心感谢您对我县城市管理工作的关心、支持和监督。
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