

舒城县扶贫开发局关于县十七届人大五次
会议第33号代表建议答复的函

吴家才代表：

你在县十七届人大五次会议上提出《关于做好乡村振兴与脱贫攻坚有效衔接》的建议已收悉。经研究办理，现答复如下：

今年2月，为贯彻落实中共中央、国务院及省委、省政府，市委、 市政府关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作部署，县委、县政府高度重视，组织县扶贫局等单位开展调研，拟定相关工作实施意见征求意见稿，召开多次征求意见会议，主动征求相关乡镇和县直有关单位以及县扶贫开发领导小组组长、副组长等意见，认真收集汇总修改意见形成讨论稿，并经县委常委会研究讨论通过，于4月13日印发《中共舒城县委 舒城县人民政府关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》（舒发〔2021〕10号）及《中共舒城县委 舒城县人民政府关于加快实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》（舒发〔2021〕11号）等文件，持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

一、做好规划衔接。自脱贫之日起设立5年过渡期，与“十四五”规划相衔接。根据形势变化，理清工作思路，做好过渡期内领导体制、工作体系、发展规划、政策举措、考核机制等有效衔接，从解决建档立卡贫困人口“两不愁三保障”为重点转向实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。

二、做好政策衔接。保持主要帮扶政策总体稳定，在落实好中央、省、市政策基础上，对县现有帮扶政策进行认真研究评估，该延续的延续、该优化的优化、该调整的调整，促进帮扶政策合理、适度、可持续。加强财政投入政策衔接。过渡期内在保持财政支持政策总体稳定的前提下，根据巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的需要和财力状况，合理安排财政投入规模，优化支出结构，突出支持重点。加强金融服务政策衔接。继续发挥再贷款作用，现有再贷款帮扶政策在展期期间保持不变，进一步完善针对脱贫人口的小额信贷政策，规范推广“一自三合”小额信贷模式。加强土地支持政策衔接。坚持最严格耕地保护制度，强化耕地保护主体责任，严格控制非农建设占用耕地。加强人才智力支持政策衔接。延续脱贫攻坚期间各项人才支持政策，建立健全引导各类人才服务乡村振兴长效机制。加强社会帮扶政策衔接。继续坚持党政机关和国有企事业单位等定点帮扶机制，适当予以调整优化，安排有能力的部门、单位和企业承担更多责任。
三、做好产业衔接。产业兴旺是乡村振兴的重点。在尊重市场规律和产业发展规律的基础上，制定全县特色产业发展规划并组织实施，注重产业后续长期培育，促进农村一二三产融合发展，健全完善“四带一自”产业帮扶机制。实施特色种养业提升工程，鼓励支持乡村因地制宜发展“一乡一业、一村一品”，完善全产业链支持措施。坚持质量兴农、绿色兴农品牌强农，全面深化农业供给侧结构性改革，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，积极培育现代农业发展新动能，不断提高农业创新力、竞争力和全要素生产率。 
四、做好项目衔接。首先加强扶贫项目资产管理和监督，重点谋划并积极争取一批区域性和跨区域性重大基础设施建设工程项目。其次综合考虑自然资源条件、村集体经济收入情况和基层组织建设现状等因素，确定一批乡村振兴重点村，在资金投入、项目安排、产业发展、“双基”建设等方面给予重点支持。

最后，再次感谢代表们对脱贫攻坚工作、乡村振兴工作的支持！我们将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位置，健全乡村振兴领导体制和工作体系，加快推进全县乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴，凝聚各方力量，激发乡村振兴活力。
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