
舒城县民政局关于县十七届人大五次会议
第57号代表建议答复的函

胡清芝、柯玉梅、陈华、朱学品、刘连珍、孙礼芳、胡美仓、郭昌庆、许克胜、盛祥菊、方成梅、周万仓、陆奎洲、陈勇、代则玉、周世松、朱迎飞、谢贤芬、洪霞、陈锐、袁自华代表：
你们在县十七届人大五次人代会上提出《关于建立创新完善主动型居家养老服务体系和进一步加快居家养老服务体系建设（并案）》建议收悉，现研究办理，现答复如下：
一、关于加快推进养老服务体系建设的建议
近年来，在县委县政府的高度重视下，我县加大投入夯实养老服务基础，大胆创新养老工作举措，积极探索养老发展路径，初步构建了居家、社区、机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。
一是机构养老扎实开展。公办公营的25所敬老院对农村特困供养人员做到了应收尽收，敬老院的床位能够满足需求。全县规划3所特困失能人员集中护理院，目前已建成并投入使用的有两所，分别是位于百神庙镇的厚德养老护理院和汤池镇的尚德养老护理院，规划在晓天镇再建一所养老护理院，目前主体工程已完工，正在开展前期准备工作，计划今年9月份启用。
二是社区养老全面启动。截至2020年底，我县已建立1所县级养老服务指导中心，22所乡镇级养老服务指导中心，县乡两级养老服务中心已全部覆盖； 22个乡镇、开发区同步建设了62个村级养老服务站，为周边群众提供学习阅读、休闲娱乐、运动健身等服务。今年，在棠树乡云雾村、干汊河镇韩湾村和河棚镇黄河村利用闲置房屋规划建设“一老一小”关爱服务中心，试点开展农村互助养老，实现农村社区养老服务有阵地、有内容、有人气。其中，棠树乡云雾“一老一小”关爱服务中心已建成并5月25日揭牌投入使用；干汊河镇韩湾和河棚镇黄河两个“一老一小”关爱服务中心正在规划建设中。
三是居家养老服务有声有色。居家养老一直是传统和当前的主流。2018年以来，我县选择在汤池镇、桃溪镇、杭埠镇、百神庙镇、干汊河镇和棠树乡等6个乡镇开展居家养老服务试点工作，通过政府购买服务市场化运作的方式，实现标准化服务、智能化管理、多元化监管，为特困供养人员、低收入老人、孤儿、烈属、老年烈士子女、贫困户中的失能人员等6类人员5637人提供保洁、理发、清洗衣物、精神慰藉、健康保健等服务，既解决了困难保障对象养老的基本问题，又培育了一批本土养老专业队伍，实现了农村老人既买得到又买得起养老产品的愿望。
二、关于加强政府的主导作用和扶持功能的建议
县委县政府高度重视养老服务工作，将养老服务发展列入民生工程强力推进，切实加大投入力度。
一是强化县级财政对公办托底性养老机构的支出责任。“十三五”期间，累计投入财政资金4亿多元用于养老服务，其中投入8000多万对全县25所公建公营农村敬老院进行升级改造，增强了保障能力和供养水平，“十四五”期间计划再安排1亿元资金用于农村敬老院硬件设施改造提升。
二是加大对民办养老机构的扶持力度。对新建、改扩建、租房的民办养老机构分别给予3000元/床、2000元/床、1500元/床的一次性建设补助和租赁补贴，对社会办和公建民营养老机构给予日常运营补贴，全面达到省级规定的“2346”补贴标准（即按照入住对象失能程度，按自理、轻、中、重度失能，给予每人每月200元、300元、400元、600元的运营补贴）。扩大并创新政府向社会力量购买养老服务。如通过公建民营、政府购买服务的方式，实现县域内失能半失能特困人员集中供养。
三、关于加强养老服务中介组织培育和人才培养的建议
一是鼓励行业“灵魂”人物领办社会养老。养老机构投入高、收入低、管理难、回报慢，很多市场主体不愿投入。我县主动引导创业有成人士投资兴办老年福利机构，先后兴建转型14所社会办养老机构，总养老床位2637张，入住老人近千位，2020年发放财政补贴630万元。其中舒城县百神庙镇厚德养老护理院为六安市首家农村特困供养失能半失能老人集中供养惠民项目。
二是培育居家养老服务团队。通过在汤池等6个乡镇开展居家养老服务试点工作，通过政府购买服务市场化运作的方式，培育了舒城县居家养老服务中心、舒城县阳光公益养老服务中心两家居家养老服务团队，团队在服务过程中结合农村老人实际，不断创新方式和总结服务经验，完善服务内容，为政府对居家服务多元化监管积累了经验。
四、关于建立和完善社区12343居家养老服务网络的建议
社区养老在我县已全面启动，根据“三级中心”建设的要求，我县通过政府出资，开发商代建的方式，在建设小区内设置居家养老服务中心。2021年，已在春秋苑、龙祥、三沟、东苑、凤池苑、南溪社区规划社区标准化用房（其中包括养老用房），用于建设社区养老服务中心，开展社区养老服务。目前智慧化养老还没有完整成熟的经验，各地都在探索试点中，我们将结合实际，不断总结和试点尝试，学习借鉴成功做法，推进我县居家养老服务网络建设。
总之，我县的养老服务工作，得到了县委县政府的高度重视，得到了社会各界的关注和支持，特别是得到了县人大代表和政协委员的关心和支持，我们将鼓足干劲、勇于创新、扎实推进。下一步，我们在养老服务工作方面重点推进以下三个方面的工作。
一是“一老一小”关爱服务中心建设。2019年，习近平总书记对民政工作作出重要指示强调，各级民政部门要加强党的建设，坚持改革创新，聚焦脱贫攻坚，聚焦特殊群体，聚焦群众关切，更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责。当前农村的空巢老人和留守儿童已成为社会新问题，而且是不容忽视且急需解决的问题。我县本着以人民为中心的发展理念，从提高群众幸福指数的目标出发，围绕农村空巢老人和留守儿童“一老一小”这一特殊群体，已在棠树乡云雾村试点开展了“一老一小”关爱服务试点，通过“搭建活动平台、健全服务机制、丰富活动内容、提供关爱服务”，让老人不孤独、儿童不寂寞，收到了很好的效果。2021年，我县还将在干汊河镇韩湾村和河棚镇黄河村开展试点，下一步，我们将认真总结试点经验，拟在“十四五”期间，在全县规划建设100个左右的村级“一老一小”关爱服务中心，届时县、乡、村三级养老（爱小）中心将发挥更加强大的作用，为乡村振兴贡献民政力量。
二是建设县级公办公营的养老中心。“一人失能，全家失衡”，失能和半失能老人家庭的照料问题一直困扰了许多家庭和老人，也是养老工作的薄弱环节，我县正在积极规划筹建县级公办公营的养老中心，重点是对失能半失能人员实行“医康养”集中护理。同时，我们将结合实际，探索出一套为失能半失能老人提供便利式居家服务。
三是加快居家养老工作全覆盖。目前我县在汤池等六个乡镇试点开展居家养老服务试点工作，下一步，根据省民政厅联合五厅局文件精神，落实农村分散供养特困供养人员关爱服务工作，积极对上争取在特困供养人员供养经费中安排一定的服务经费，加快推进居家养老服务工作的全覆盖。
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