舒城县环保局关于县十七届人大二次会议第1号主席团议案的答复函

吴家才、何登保、夏大建、王林存、张斗柱、梁  钧、赵冬梅、盛玉群、梁嫣嫣、李圣香、李红翠代表：

你们在县十七届人大二次会议上提出的《关于加快农村生活污水治理》议案收悉，经研究办理，现答复如下：
近年来，县委、县政府紧紧以改善环境质量为核心，以实施农村“三大革命”专项整治为抓手，着力改善农村人居环境。
一是有序推进集镇污水处理工程建设。按照“统一规划、统一建设、统一运营”治理模式，有序推进集镇污水处理及其配套管网工程建设。杭埠镇、棠树乡已建成投运；万佛湖镇污水处理厂主体工程临近尾声，五显、高峰等6个乡镇正在紧张建设；下剩的13个乡镇正在进行污水处理厂及其配套管网工程设计；为南港、舒茶、庐镇3个乡镇成功申报国家水污染防治专项资金2402.1万元。
二是集中开展河道砂石整治。自2017年3月下旬在全县范围内开展了砂石开采秩序专项整治活动以来，依法取缔河道非法采砂点148处，查处非法采砂案件27起，行政拘留4人，罚款44万多元。
三是积极实施禁养区退出。印发了《舒城县禁养区内畜禽养殖场（户）关闭或搬迁工作实施方案》, 投入7000余万元，较好地完成了禁养区内110家养殖企业关闭、搬迁任务。
四是实施城乡垃圾一体化。自2016年至今，全县累计投入资金1.1亿元：其中县政府投入资金6000余万元，用于对乡镇实施该项工作的奖补和设施设备的建设购置；乡镇政府投入资金约5000万元，用于保洁员工资、垃圾桶购置、垃圾点建设以及保洁工具的配备。城乡环卫一体化工作覆盖到县域各乡镇，全县生活垃圾收集、运输和处置系统已经形成，垃圾对地表水体的污染基本消除。
五是大力推进农村改厕工程。出台了农村改厕竣工验收办法，完成了19个乡镇8352户旱厕改造任务。
六是认真开展地表水质调研。为彻底查清杭埠、丰乐两河水质状况和污染缘由，县环保局组成技术组对两条河流开展专题走河调研，根据丰乐河水质现状，提出了整治方案。
下一步，我县将以实现“污水不入湖，垃圾不落地，村村通新能源公交，县域景区化”为目标，狠抓生态文明示范县建设，着力在集镇污水处理、面源污染防治和环境监督管理等方面不断深化农村水环境治理工作。
一是加快集镇污水处理工程建设进度。督促万佛湖、五显、高峰要加快工程建设，确保2018年6月底前完成工程建设任务，8月底前通过工程竣工环保验收；柏林、百神庙、阙店、汤池要尽快全面开工，并于2018年8月底前完成建设任务，10月底前通过工程竣工环保验收。舒茶、南港、山七、庐镇4个乡镇须在2018年底前完成污水处理厂及其配套管网主体工程建设任务。同时要全面启动剩余7个乡镇污水处理厂及其配套管网建设，加快推进棠树乡集镇生活污水处理厂提标升级及配套管网完善和万佛湖镇及旅游景区管网延伸工作。确保2019年底前全面完成所有集镇生活污水处理厂及其配套管网建设并通过工程竣工环保验收。
二是加大面源污染防治。逐步淘汰污染突出的小型养殖企业，规范建设规模化养殖场污染治理设施；加快推进生活垃圾焚烧发电项目建设，不断扩大城乡垃圾一体化覆盖面；有序推进乡村改厕和中心村污水处理工程建设，今年计划完成30个行政村环境整治和20个美丽乡村建设任务；不断优化农作物种植结构和施肥、治虫、耕作方式。
三是强化环境监督管理。设定并严守资源消耗上限、环境质量底线、生态保护红线，优化“金三角”、“绿三角”布局，严格环境准入，严把涉水污染项目“源头关”。严格实施一河一策“河长制”实施方案，进一步加大对河流、集镇和涉水企业的监督管理，规范落实排污许可证制度，严防出现未批先建、超标排污等。

感谢你们对环保工作的关心、理解和支持！欢迎你们对我们的工作多提宝贵意见。
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