
舒城县公安局关于县十七届人大二次会议

第3号代表建议答复的函

周自力、华新和、汤永云、郭九香、朱伶俐、花敬玲、陈传慧、吉新平、孙林、惠家元代表：
你们在县十七届人大二次会议上提出的《关于综合整治舒城城区交通秩序》建议收悉，经研究办理，现答复如下：
今年以来，通过各部门通力协作配合，对县城区交通秩序综合整治工作取得一定效果。
一、主要工作数据
（一）查处超速行驶违法行为3301起，查处超员载客违法行为186起，查处饮酒驾驶394起，查处醉酒驾驶违法行为7起，查处涉牌涉证违法行为1281起，查处不按规定车道行驶违法行为6195起，查处违法停车31897起，查处逆向行驶违法行为473起，查处未戴头盔或未系安全带违法行为1073起。
（二）向4家电动三轮车组装厂和17家电动车经营户下发了责令改正通知书。截至目前，4家电动三轮车组装厂家已全部停止载客电动三轮车组装，7家载客电动三轮车经营户正在采取退回、异地转销等多种方式，将购进的电动三轮车进行处理，其他10家正常销售电动车的经营户经已承诺不会购进销售电动三轮车、四轮车。
二、相关部门目前工作开展情况
（一）县公安局
1. 县公安局作为主办单位对建议办理工作高度重视，召开会议专题研究部署，积极与县教育、交通、城管执法、残联、市场监管、等部门会商，共谋举措、各司其职、联动发力、共同推进。

2. 自2018年4月1日起，由县公安、交通、城管执法等三部门联合整治城区交通秩序的工作方案，成立了领导小组，制定了具体整治措施，在县电台、电视台常态滚动播报整治通告。
3. 公安交管部门以改革勤务制度为抓手，指导城区中队推行、落实了全新的管理措施。一是分片划分责任路段、责任人，制定工作标准，严格落实“高峰站点、平峰巡线”机制，并根据各片区管理绩效进行评比奖惩；二是班子成员每天上路参与并督察路面管理，每周五前往包保路段，与包保机关单位的路段长沟通对接；三是以执勤岗亭为载体，推行一线交警全员、全天驻守岗亭工作法，以便随时上路疏堵纠违；四是大队主要负责人以现场实地察看、调阅监控视频的方式随机暗访各岗亭、各班组管理绩效，并印发督察通报加以促进；五是借助平交路口岗、护学岗、巡线岗、纠违岗，把警员“绑定”在责任段、责任区；六是联合交通、城管执法等部门，严查电动三、四轮车非法载客营运行为，同时主动作为严查无牌无证等十类交通违法行为；七是调集警力，开展整治大货车违规进城、闯红灯等专项行动；八是逢节假日，将80%以上的警力摆上路面，抽调大队机关股室增援警力，全力加强疏堵保畅工作；九是提升科技信息化管理水平，一方面斥资购置两辆执勤岗停车，在城区机动执勤，提升了现场管理效率，一方面安排专人每日开展车辆违停抓拍处理工作。目前，县城区机动车辆乱停乱放得到一定遏制，城区非法载客营运电动三、四轮车整治成果得到强力巩固，今年以来县城区未发生恶性交通拥堵事件。
（二）县交通运输局
1. 持续开展黑头车非法营运整治。除日常监管外，一方面针对县汽车站周边重点区域重新组建站场管理办公室，增加执法力量，加强县汽车站周边喊客拉客整治；一方面针对春运、夜间等重点时段，组织执法人员打破作息时间不定期突击整治。今年以来，共查处黑头车43台，全部收缴出租标志，依法处罚。
2. 联合开展电动三、四轮车非法载客营运行为整治。自2017年7月20日开始，按照县政府统一安排，抽调12名执法人员，联合公安、城管执法、市场监管部门进行路面查处整治。目前已完成城区电动三四轮车摸底登记。
3. 配合开展大货车城区限行宣传。根据有关规定，组织县内货运企业负责人、运输大户进行政策宣传，配合公安交管部门工作。
4. 加强营运车辆驾驶员教育。通过开会、发短信提醒等方式，对公交车、出租车和客车驾驶员进行交通安全知识宣传，督促文明行车；投资新建了出租车服务中心，以缓解出租车停车难问题，定期举办驾驶员文明驾驶等知识培训。
（三）县城管执法局
县城管执法部门积极参与非法载客营运电动三、四轮车整治和车辆违停管理等工作，主要负责参与车辆拦截检查、押送运输、移交登记、视频保存、违停处罚等工作。一是明确由城管执法大队大队长负责牵头组织开展整治行动，机动中队安排专车、专人，并由一名副中队长以上人员带队全程参与整治行动；二是明确执法人员各自职责任务，会同县公安、交通等部门，采取定点检查与流动巡查相结合，常规检查与突击检查相结合，上班时间检查与休息时间检查相结合等方式，确保整治实效。三是按照职责分工，优化工作措施，采取划片包干，以各管理中队、市场管理站为小组，全城覆盖，整体推进，加大对城区人行道机动车辆违停的查处力度；四是以重新签订“门前三包”责任制为推动，规范人行道非机动车乱停放现象，引导商户按序在指定区域停放；五是继续开展校园周边环境秩序整治，在上下学高峰时段增加执法力量，取缔乱摆摊设点，保障道路通行畅通。六是强化督查考核，以“数字城管”采集和局政工督查日常巡查，对暴露的问题限时整改，逾期予以通报；七是广泛宣传营造氛围。积极利用短信、微信、宣传车等媒介，对电动三轮车、四轮车非法营运载客的危害性及规范停车等开展全方位、立体式、无缝隙宣传，利用设置在城区文化广场、广进久富广场、大润发时代广场、远大港汇广场、海洋之星广场、舒怡大酒店等八块大型LED显示屏，全天候播放各类宣传标语，提高广大交通参与人的安全意识，自觉抵制各类交通违法行为。
（五）县教育局
一是统筹管理城区学校上下学时间，实行错峰上下学，各学校分高、中、底年级分时段放学，上下学时间相应延长，学校路段拥堵压力有所缓解；二是城区各学校结合“双创”工作，加强学生交通安全教育和管理，并通过《致家长一封信》、手机短信、家长群等方式，开展“小手拉大手”活动，为需要乘坐公交车的学生协助办理学生公交卡，提倡学生尽量步行或乘坐公共交通工具上下学；三是城区各校根据实际情况，主动与公安、交通、城管执法等部门联系，在校门口增设临时接送点和交通护学岗，采取学校路段上下学高峰期的临时交通管制措施，缓解交通压力。
（六）县市场监管局
一是组织经济检查执法室、稽查大队与飞霞、十字街、开发区市场监管所联动，对城区电动三轮车组装厂家和销售载人电动三轮车经营户进行排查摸底，加强与生产经营户的沟通，宣传国家法律、法规和县政府的决策部署，争取理解和支持；二是依照《无照经营查处取缔办法》、《强制性产品认证管理规定》、《认证认可条例》等法律法规开展集中整治、长效管理，并通过媒体宣传报道电动三轮车集中整治行动及进展情况；三是将电动三轮车生产、销售的管理作为常态工作来抓，把日常巡查与群众投诉结合起来，对疑似生产、销售电动三轮车的，做到有诉必查，有疑必查，通过巡查及时发现苗头，露头就打，不给生产、销售者有可乘之机，以防死灰复燃。
（四）县残联
一是利用《残疾人人口基础数据库管理系统》，认真比对残疾人信息，准确提供残疾人残疾种类和等级，全面摸牌残疾人三轮车持证驾驶者所在乡镇分布情况；二是组织向残疾人及时宣传相关政策，加强法制教育，积极引导和帮助残疾人多渠道就业，拓宽就业门路，主动放弃三轮车运营；三是积极配合相关部门做好城区交通秩序综合整治活动。
三、城区交通秩序存在乱像的原因分析
近年来，随着我县城市建设步伐的日益加快，城区规划面积已扩展至60平方公里，常住人口也增加至近30万人，随之而来对交通管理也产生了一定的影响，出现交通秩序混乱的原因主要有：一是缺少南北向道路，缺乏规模停车场，导致车辆乱停乱放现象突出；二是城乡居民交通安全意识淡薄，如随意闯红灯现象屡禁不止，违章停放车辆现象突出，执法部门查扣非法载客营运电动三、四轮车时，时常出现违法车主谩骂，甚至前往执法部门集聚吵闹现象，更有甚者部分乘客竟然为违法车主说情；三是县城区大建设大发展时期，因道路改造、征地拆迁等重点工作，造成道路通行不畅，在遇有节假日期间易出现拥堵现象；四是公安机关承担的城区路面交通秩序管理工作任务，仅由县城区两个交管中队的40多名警力（含辅警）承担，警力严重不足，任务鞭长莫及。同时管理执法力量的不足在交通运输和城管执法等部门均存在；五是多部门联合整治城区交通秩序格局虽能常态化实施，但在具体工作中还存在诸多问题，也存在打“疲劳战”、“应付战”的现象；六是城区交通秩序管理是全体市民习惯养成、共同遵守的工作，单纯靠执法部门的综合整治或专项行动，虽有一定成效，但也易形成“治标不治本、放松即反弹”现象。
四、当前存在问题和困难
（一）部门工作沟通及联合执法机制亟待有效加强。
（二）城区交通管理工作，亟待进一步扩大公众知情面，扩展交规宣传时空，以争取社会各界的理解和支持。
（三）电动三、四轮车非法载客营运现象虽经综合整治，但仍有很多车辆在经营，造成秩序混乱，影响交通安全和城市形象。
（四）县城区仍存在主要由残疾人或重症病人非法营运“黑头车”现象（据统计约有20台），车辆破旧、车主身有残疾，车辆被查扣后，车主自视为弱势群体，不配合处理，不接受教育，虽然公安机关前期严厉打击这一行为，但矛盾隐患和执法安全风险依然存在。
（五）出租车存在无停靠点停放难问题，县城区道路和车站周边无出租车停靠点，很多临时停靠点又被私家车和电动三、四轮车占据，阻碍出租车正常上下客，一定程度上显现出出租车乱停乱靠，影响了城区交通通行秩序。
（六）学校及周边交通配套基础设施建设等相对滞后，城区学校路段交通通行压力逐年增加。
（七）上下学期间学校路段的交通未能有效管制，各类车辆无序占道停放和社会车辆（甚至工程车辆）时常在上下学时段进入学校路段，加之流动摊点占道摆摊和无序经营又增加了拥堵压力，也给学生上下学安全带来诸多隐患。
（八）残疾人家庭困难，有的是一户多残，没有经济来源；有的残疾人因病致残，医药费花费大。残疾人因身体原因，就业渠道窄，难以找到合适的工作岗位，社会保障不能满足家庭生活。在治理过程中，有的残疾人以整治是歧视残疾人为由进行抵触，也易发生过激行为。
五、下一步工作打算
（一）县公安局将积极会同住建（规划）、交通、城管执法等部门，制定《县城区静态车辆停放专项规划》，提前谋划县主城区立体停车场或地下停车场的建设，适时引进“云轨”公共交通，按照上级规划建设管理主管部门工作要求，倡导“见缝插针”式建设小停车场等车辆停放场所，对重点部位适当改造，设立公交车、出租车专用行车道，适当的新建路段可考虑“BRT”公交换乘模式，以方便市民换乘；适时对住宅小区出入口两侧进行重新设计改造，开放小区、机关单位停车区域，扩容机动车停车位；在现有基础上，利用科技手段加强重点路段重点区域，如梅河路、龙津大道、桃溪路县医院段、汽车站红绿灯四边等处违停抓拍系统建设。
（二）县公安局积极摸排城区周边事故易发路段，向相关部门提交增设各类交通安全设施等相关建议；联合交通、城管执法等部门组成查缉小分队，对县城区乱停乱放，电动三、四轮车非法载客营运、黑校车等交通违法行为常态整治； 联合教育部门，设立交通护学岗，加强学校路段上下学高峰期的临时交通管制措施。
（三）县公安局联合建议教育、交通、城管、安监等部门加大力度查处渣土车、砂石运输车违法问题的整治。一是加强大货车驾驶人资质审验，督促机动车检测站加强货车检验，对不具备驾驶资质的驾驶人，及安全性能不达标的货车一律禁止其驾车上路行驶；二是以设立缉查车点的方式，对违法大货车进行联合执法，对存在严重问题的企业予以严厉处罚；三是进一步摸排接送学生车辆及驾驶人现状，查处违法校车相关责任人。
（四）县城管执法局加快城南、城北停车场建设进度，以尽快推动停车收费和大货车城区限行工作；积极推广智能泊车系统，适时对现有停车位实行有偿停车；
（五）县交通局将加大对出租车乱掉头、“黑头”出租车等违法行为整治力度。

（六）联合县文明办，县教育局会同公安、交通、文广新局、市场监管等部门继续开展校园周边秩序专项整治行动。

（七）联合县文明办，邀请县内外媒体报道综合治理动态、解读交通安全法规，播报典型事故案例等，提高城乡居民的“文明、安全出行”意识，告知城乡居民乘坐电动三轮车的危害性和严重后果，提示群众拒乘有安全隐患的电动三轮车，同时加强对运输企业、学校、机关单位的依法交通教育，广泛倡导绿色出行。
（八）县残联继续做好对残疾人三轮车持证人群的监管，做好普查登记等日常工作，对有就业意愿并符合相关条件的，积极争取就业机会。同时加强对残疾人的政策宣传。
维护和整治城区交通秩序是一项长期性、基础性的工作和系统工程。下一步，县公安局将会同县文明办、教育局、住建局、县交通局、文广新局、城管执法局、市场监管局、重点工程局、残联等单位和城关镇、开发区，各司其责、相互支持、协同配合、形成合力，按照“标本兼治、综合治理,注重制度建设”的原则和“突出重点、完善制度、扎实推进、务求实效”的总体要求,加快建立长效工作机制, 通过专项整治和日常监管相结合，努力打造安全畅通、和谐有序的城区道路交通环境。
办复类别：A类

联系单位：县公安局指挥中心

联系电话：0564-8680780
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