县住建局关于县十七届人大二次会议
第35号代表建议答复的函
王林存、盛玉群、吴家才、何登保、夏大建、张斗柱、梁钧、赵冬梅、梁嫣嫣、李圣香、李红翠代表：

你们在县十七届人大二次会议上提出的《关于加快城中村改造》建议收悉，经研究办理，现答复如下：
近年来，随着县城建设的不断发展，城中村阻碍了城市的发展，得到社会广泛关注，县人大代表、政协委员多次提出意见和建议，通过调研摸底、座谈交流、深入学习等一系列工作，我县2010年编制了《舒城县2010-2015、2015-2017、2018-2020年度棚户区及城中村改造规划文本》、《舒城县政府购买棚户区改造服务工作实施办法》等文件，明确各部门在棚户区及城中村改造工作中的职责，健全工作机制，保障安置房建设质量。并实施了南溪河一期综合改造、南溪河北岸旧城区国有土地城中村改造、城东入城口棚户区改造等项目，截止2017年底，棚户区及城中村改造15172户，极大地改善了居民生活环境，解决了居民住房困难，县城整体形象得到提升。
但是在棚户区及城中村改造过程中面临两个问题：一是房屋征收困难。我县棚户区及城中村改造征收涉及房屋密度高、总量大、种类多、情况复杂、拆迁成本高。部分征收对象对于房地征收的期望值过高，提出的要求远高于补偿政策，经过多次协商仍拒绝签订协议，客观上加大了征收难度，延缓了征收工作进度。二是资金筹措压力大。按照棚改总目标，目前全县资金缺口大，资金筹措压力过大，从根本上制约了棚户区改造进程。

下一步，我们将结合你提出的建议及工作实际，抓住重点，创新举措，认真落实，全力保障棚户区及城中村改造工作。

一是做好规划服务工作。认真履行职责，为城中村拆迁改造计划安排、范围划定、安置房选址规划报建等工作做好规划服务。

二是做好征地拆迁工作。土地和房屋征收管理局围绕全县重点项目、“两治三改”（棚户区及城中村改造）等，科学谋划，合理安排工作节奏，做好城中村改造项目的前期准备工作，抓好2018年舒中村、沙埂村等地块的土地和房屋征收工作，全力保障全县城中村改造。2018年，计划实施县城区棚户区及城中村改造项目房屋征收约2600户、征收房屋面积约40万平方米。7月底基本完成征收任务。
三是加快安置房分配进度。一是编制完善保障性住房建设规划和分年度实施计划，统筹安排“十三五”期间我县保障性住房建设总量和年度供应量，并对用地、资金等作出总体安排和年度计划。加强安置房建设全程管理，确保工程进度和质量，对已经建好的安置房尽快实施人员安置；二是积极推进货币化安置、购房安置和调剂房源安置等多种安置方式相结合的方式，做好新启动项目补偿安置工作。三是应用科技手段，引进安置房信息管理系统，实现安置房源管理、安置房分配的规范化和信息化，加快安置房分配进度，积极稳妥地推进各个安置小区安置房分配工作。

四是规范征收补偿资金管理。严格执行《舒城县人民政府办公室关于规范土地和房屋征收资金管理工作的通知》（舒政秘〔2017〕122号）规定，加强土地和房屋征收资金监管，规范资金使用程序，提高资金使用效率。在执行过程中，进一步完善资金的使用和监管机制，保障全县城中村改造项目的稳步实施。土县财政、城投、地和房屋征收管理局等部门做好城中村融资服务工作，做好城中村改造的情况分析、资金测算、项目包装等工作，确保城中村改造项目包装达到农发行的标准和要求，促进城中村改造项目融资贷款资金落到实处，打破城中村改造的资金瓶颈问题。

五是强化城中村征收改造项目宣传力度。采取新闻、信息、简报、网络等多种角度、多种媒体开展多层次的宣传工作，及时反映城中村改造工作的开展情况，正面宣传城中村改造的社会效果，充分调动群众参与改造的积极性和主动性，营造良好的改造氛围。同时总结推广先进经验，汇集城中村改造工作正能量，推动城中村改造工作的持续健康发展。

感谢代表们对我县城中村改造工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。

办复类别：B类
联系单位：舒城县住房和城乡建设局
联系电话：0564-8621738

2018年8月2日 
