议事原案第12号
关于金融机构要加大对实体经济
扶持力度的议案
案由及案据：近年来，我县实体经济企业与国内众多企业一样，面临着国内外市场需求减弱，企业生产成本上升、效益下滑等前所未有的困境。要始终坚持金融服务实体经济的本质要求，不断为舒城实体经济发展创造良好的金融环。

建议：
1.明确发展思路，坚持以服务实体经济为主导。
众所周知，实体经济是一个地方经济可持续发展的最基本的支撑，帮助实体经济渡过当前的难关，是政府的一项重要职责。金融是实体经济发展的强大推手，实体经济又是金融繁荣的重要来源，两者相辅相成，缺一不可。

各金融机构要紧紧围绕金融服务于实体经济这一主题，减少放贷“脱实向虚”，更好地服务和支持地方经济科学稳健发展。制造业当前的困难，对于银行业金融机构而言，也是一次优化信贷结构的机遇。各行业基本已经完成了一次“洗牌”，能够坚持经营的，已经是资质相对较好的企业。虽然经济形势不容乐观，但毕竟开始缓慢复苏，银行业金融机构要弱化“顺周期”行为，在此情况下抓住经济结构逐步调整的契机，加强信贷结构的优化，以变化发展的眼光看待问题，不“惜贷”、不“恐贷”，不断加大对制造业的信贷投放总量。对于发展较好、暂时遇到困难但前景看好的企业，要重点予以扶持。

2.加强金融服务创新，拓展融资方式。

准确把握国家政策导向，顺应形势需要，因势利导，转变观念，牢固树立不发展是最大风险的理念，把握转变经济增长方式的契机，创新金融服务措施，提高融资服务水平，重点向符合国家产业政策和信贷政策的“立县型”大项目、战略性新兴产业、文化创意产业、旅游业等诸多领域加大信贷支持力度。

借鉴发达地区的经验，各金融机构要支持符合条件的企业采用产业链融资、订单融资、商标权质押等多种方式融资，多角度满足生产经营需求。探索应用存货和应收账款质押贷款、贷款重组等方式融资，对信用记录良好、有竞争力、有市场、有订单，但经营或资金暂时出现困难的企业给予支持。已签订信贷合同的，信贷资金要及时到位。

每个地方都有其区域经济特点、产业特色，银行业金融机构应当以此为依托，通过创新工作挖掘新的业务增长点。以如，舒城的体育用品业、儿童用品业、汽车配件等行业就是亮点之一，其中的优质企业较多，对于这部分企业可以重点加以金融扶持。 

3.积极支持小微企业发展，不断增强经济发展活力。

各银行业金融机构要将支持小微企业作为调整自身信贷结构、培育利润增长点、分散信贷风险、提升综合竞争力的内在需要，推广“小企业信贷工厂”、贸易融资业务、速贷通、生意贷、物业贷等特色金融产品，做到“各有诚意、一行一品”，重点支持有利于经济结构调整的小微企业、支柱产业、重点项目和优势企业上、下游小微企业，确保小微企业贷款增速高于全部贷款平均增速。

各银行业金融机构要利用自身优势，探索创新适合不同地域和不同发展阶段小微企业特点的融资产品和服务方式，利用授信开证、押汇、保理、融资租赁等多种手段拓宽小微企业融资渠道，推行商标权质押贷款、开发动产质押贷款、股权质押贷款、专利质押贷款、第三方保证贷款等创新性或特色信贷产品。    

4.建立奖惩机制，确保贷款注入到实体经济中。
金融监管部门要把实体经济信贷增长目标完成情况作为金融机构及其高管人员年度履职考核评价、监管评级的重要因素。确保贷款注入到实体经济运行中，切实发挥金融支持实体经济发展的作用。

不客气地说，各家金融机构在上报材料中都是大力鼓吹为实体经济放贷了不少款，年年业绩攀高，大批放贷资金究竟到了哪里？“大头”是不是贷给了商业性房地产？这难免让人产生联想。为此，金融监管部门不能光听金融机构业绩汇报，尤其要突出加强贷后检查、跟踪贷款走向，最好走访到每个实体企业。

此外，金融机构要在一定程度上放宽和简化企业的贷款条件和审批程序，缓解企业贷款成本过高的状况，规范金融服务、规范收费标准，严禁附加贷款条件、“捆绑销售”、不合理收费。

