
舒教函〔2017〕31号
舒城县教育局关于县十七届人大一次会议
第6号建议答复的函
朱霞林代表：
你在县十七届人大一次会议上提出的《关于县域公办普通高中布局规划的思考和建议》建议收悉，经研究办理，现答复如下：
一、高中布局调整问题
高中布局调整涉及面大，关注度高，县教育本着“结合实际、循序渐进、稳步推进，保留利用好现有高中资源为今后高中的发展留有空间的原则分期稳妥实施”的原则，正在充分调研论证制定调整方案报县委县政府决策。另一方面国家也在进行高中布局调整调研，并制定有关政策，我们也在等待国家政策出台更好实施。
我县公办高中布局调整的初步思路：
（一）保留舒城中学、舒城一中、千人桥中学3所省示范高中，提升学校办学内涵,发挥示范引领作用。
我县3所省示范高中在校学生人数占全县普高在校生的76﹪，根据省教育厅关于“省示范高中在校学生数占全县普高在校学生数60﹪的县不得再有学校申报省示范高中”的规定，以后我县不得再有高中申报省示范高中。县教育局将加强对3所省示范高中的管理，加强学校教育科研队伍建设，适应新课程改革的要求，适度扩大3所省示范高中（特别是舒城中学）的办学规模，提升3所学校的整体办学内涵，提高教育教学质量，3所省示范高中（特别是舒城中学）要向省优质示范高中迈进。充分发挥3所省示范高中（特别是舒城中学）的示范引领作用，发挥优质学校在全县普通高中快速发展中的辐射带动作用，适应高中发展的需要。
（二）保留桃溪中学，向特色方向发展，满足不同层次学生的升学需求。
高中招生与小学、初中就近划片招生不同，是面向全县招生，我县现有的3所省示范近三年招生人数已占全县招生人数的四人之三以上，全县必须要保留一所城区或周边的普通高中，以满足上不了省示范高中的学生（特别是上不了省示范高中的城区学生）的需求。保留桃溪中学，根据桃溪中学现有办学特点，逐步发展其现有的体育、艺术等特色，办成特色高中。
桃溪中学作为市示范学校发展中有地理位置、社会认同度、办学特色、学校的教学质量等优势，要充分利用这些优势发展，要面向上不了省示范的学生招生，向特色化、个性化发展，满足不同层次学生的需要。
（三）暂保留汤池、晓天中学十二年制学校，根据发展趋势确定是否转型为九年一贯制学校；
汤池、晓天中学是边远山区学校，两校目前都是十二所一贯制，保留这两所学校现有的十二年一贯制，能满足部分山区学生就近上学的需求，到2020年根据学校的发展和生源情况，再考虑学校是否转型为九一贯制，这样能稳定山区的教育，为今后“二孩放开”带来高中学生增加留有空间，也使现有的教育资源充分利用。
（四）减少或停止干汊河、龙河中学普通高中招生，探索综合高中办学模式或根据发展趋势确定是否转型为九年一贯制学校。
干汊河、龙河中学都是含有初、高中的完全中学，两校初高中生源严重不足，学校债务特别大，如果立即撤并会影响安定。从2017年起，减少或停止普高招生，保留初中招生，探索创办综合性高中，即两所学校招收职高学生在本校上文化课，到职业高中学习专业课（国家、省提出创办综合高中模式，但省没有明确以职高还是普高招生，政策正在制定中）。这样既是对职业教育的补充，也能满足学生不愿上职业高中的需求，也为学校债务化解迟长时间。到2020年后，根据发展情况确定学校是否转型为九年一贯制学校或继续办综合性高中。
二、晓天、查湾、平田三所学校撤并，整合为一所中心校问题：
查湾和平田都离晓天镇很远，晓天镇政府对这两个片区的管理也是分片管理的，考虑目前教育管理的方便性和实际性，这几个中心校仍需保留。教育资源整合之路是动态的，现在撤并辖区内的初中整合成一所学校难度大，群众难以接受，也不符合国家相关政策。
今后，县教育主管部门会根据县教育事业发展实情出发，以避免资源浪费为原则，适时向县委县政府提出撤销建议。
最后，再次感谢您对我县教育工作的关心与支持！欢迎今后对我们的工作多提宝贵意见和建议。
办复类别：A类
办复单位：县教育局
联系电话：0564-8621209
2017年6月30日
