关于建立中小学生文翁国学研学及

课外活动实践教育基地的建议

文翁故里“中小学生文翁国学研学及课外活动实践教育基地”的建立基本条件已经达到，长足发展势在必行，呼吁舒城县政府加大政策支持，着力项目支撑，扎实推进文翁国学教育基地发扬光大，为县域内文化振兴、经济发展、社会进步做出更大贡献。理由如下：

1.文翁国学教育基地建设政策上的支持
《中国教育改革和发展纲要》指出提高国民素质教育，面向全体学生，提高学生思想道德、文化科学、劳动技能和身体素质。皖政〔2014〕88 号《省政府关于促进旅游业改革发展的实施意见》（第 12 条：培育发展研学旅游：建设和打造一批研学旅行基地。）2015 年 8 月 2 日《国务院关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》第三条：实施旅游消费促进计划，培育新的消费增长点，其中第十五项：支持研学旅行发展。把研学旅行纳入学生综合素质教育范畴。支持建设一批研学旅行基地，鼓励各地依托自然和文化遗产资源、红色旅游景点景区、大型公共设施、知名院校、科研机构、工矿企业、大型农场开展研学旅行活动。建立健全研学旅行安全保障机制。旅行社和研学旅行场所应在内容设计、导游配备、安全设施与防护等方面结合青少年学生特点，寓教于游。加强国际研学旅行交流，规范和引导中小学生赴境外开展研学旅行活动。
2.文翁国学教育基地建设的背景

文翁国学教育基地的建立，有一定的文化基础。公学始祖文翁这位政治家、思想家、教育家、发明家出生在春秋乡文家冲，办起了中国历史上第一所官办学校。在春秋乡建立舒城县中小学生文翁国学研学旅行及课外实践活动基地，活动范围大、研学内容多。这里有文翁故里文冲村、文翁中学、花世界民俗教育基地、古月山庄、胜利农民文化乐园新时代美好农家生活体验、自然风光舒城四大名山春秋上、华盖山为拓展训练实践基地。同时扩展万佛湖、西汤池温泉度假村、舒茶毛主席视察纪念馆及“九一六”茶园。

以文翁人文文化为主题，让春秋、舒城、六安、安徽人了解文翁、认识文翁、继承文翁精神、宣传文翁思想，直至把文翁遗风传扬到中华大地乃至世界，让文翁精神为人类命运共同体作出应有的贡献。春秋乡中小学校歌《巴蜀太阳江淮月》实现了“文翁石室”与故里文翁教育新时代理念。

以春秋革命传统教育为主题。春秋乡仓房村“无名烈士墓”传统教育是党的基础革命传统教育，是春秋乡党委政府基层党建教育基地。春秋山是历史画圣李公麟习作之地，也是新四军革命历史故事在春秋及舒城县传承之地。

以自然生态为主题。春秋，位于舒城县西南山区，临近县城，可谓“舒城县城西南后花园”。自然地貌独特：画家有景、诗人有情、作家有话、墨客有思、孩子有想。拓展有收获、训练有启发、老师有新意。每到秋冬季节，文冲村现代产业园千亩菊花观赏园区更是一道亮丽的风景线。

2018年6月15日，六安市教育局六教函【2018】27号“关于协助推荐省中小学生研学实践基（营）地的函”，推荐“舒城县春秋乡文翁国学教育基地”为“安徽省中小学生研学旅行及课外活动实践教育基地”。

 3.文翁国学教育基地建设的意义

研学即探究性学习、研究性学习，旅行是让学生走出校园，走进研学旅行基地、走进第二课堂。研学旅行是以广泛的社会资源为背景，强调与社会多维度的接触和联系，拓展学生学习的空间，丰富学生的学习经历和生活体验，而旅行是一种深受学生欢迎的课程方式，研学旅行重在一个 “ 学 ”字。研学旅行是深化基础教育课程改革，不同于传统意义上的夏令营、春游、秋游等校外实践工作的教育课程；它具有普及性、教育性、实践性、公益性四项原则：以学生为主体，面向全体中小学生，保障每一个学生都享有均等的参与机会；课程体系需要具有地方特色、系统化并且能够有目的、有组织的、有计划的开展研学旅行，从而体现研学旅行的教育性、实践性及普及性等基本原则，真正意义上提升青少年综合素质发展需求。因此，建立文翁国学教育基地有很强的必要性。

为此建议：

1.批准文翁故里“中小学生文翁国学研学及课外活动实践教育基地”活动开展资格；

2.新建容纳200至500人的文翁国学讲堂；

3.“文翁国学教育”纳入舒城县中小学学生乡土教材。

