关于将春秋乡文化旅游纳入全县旅游

重点总体规划的建议

春秋乡位于舒城县南16公里处，辖15个村，327个村民组，3.2万人。全乡总面积69.7平方公里，耕地2.2万亩，山场4.6万亩。安合公路侧边而过，舒桐公路纵贯其中。舒城县“四大名山”中的“春秋山”、“华盖山”坐落两端，交通区位优势明显，文化资源浓厚淳朴，人文历史与现代风格相互交织，山水风光与田园风光情趣相融。

为认真贯彻县委县政府关于全域旅游发展的战略决策部署，我乡在进行乡内旅游局部规划编制的基础上，进一步确立了以文化旅游为主线，以文翁历史人物和文翁故里为主题，以生态观光旅游为主体的全域旅游发展思路，围绕这一思路，确定重点发展空间和发展项目，近年来，我们重点确定以文翁故里为核心发展历史文化和生态观光旅游区，以古月山庄为核心发展旅游休闲度假区。以特色集镇和“文博园”打造文翁文化大型主题公园。

1.文翁故里景区
以占地面积8000 M²，主体建筑面积791M²的文翁纪念馆为主体建筑,设春秋故里、首创官学等六大展区。纪念馆门前新建5000平方米的文化广场，周边绿化和亮化已配套。围绕纪念馆主景区，鹊尾溪两岸的人行步道和绿化、亮化景观已配套完善，文翁墓迁涉整修完毕，望翁亭和登山步道正在规划建设，以贡菊、石斛为主的农业生态观光产业园扩展到了500多亩。文化特色枫香树风情一条街也整体升级改造完成。新添农家乐2家，旅游客栈一处，景区环境已全面改善，旅游接待和服务功能大幅度提高。在主景区周边5公里之内。继续华盖山佛教文化基地建设，打造深寨两冲沿河两岸观光带和健身步道，户外登山和攀岩项目建设，舒棚路沿线梯田式观光农业和茶谷建设。进一步提升旅游品质和文化内涵，为“文翁故里一日游”打响知名旅游品牌。

2.古月山庄旅游休闲度假区

古月山庄占地500亩，是一座集餐饮、住宿、购物、洗浴、量贩KTV、垂钓、观鸟赛鸽、茶社、戏园、农耕展览、古玩鉴赏等功能于一体的大型古典式徽派园林。设计科学，规划合理，功能齐全，服务周到。近年来，通过环境整治，请进来走出去学习，山庄在基础设施、绿化、亮化、美化和服务质量上大有提升，目前，已是休闲、娱乐、商务洽谈、会议、举办大型活动的最佳场所。为满足广大游客消费需求，我们在古月山庄总体建设的基础上，进一步拓宽旅游视野，拓展旅游空间，丰富旅游项目，完善旅游体验。充分利用美丽乡村和茶谷建设的优势，以胜利农民文化乐园和柳树店中心村庄为节点，兴建文化广场，体育健身广场，配套大型旅游停车场，公厕，便民超市，购物中心，保健所，游园步道，景观水岸，新添百亩蕾竹生态园，成立综合旅游服务接待中心。让广大游客来的了，玩得好，留得住，忘不了。

3.花世界农庄休闲度假区

花世界坐落于文翁故里----春秋乡，依山而建，傍水而居，紧邻省级文化名校——文翁中学。自2015年建设以来，庄园瞄准省内外旅游市场需求，精心设计，巧妙构思，原生态建设，一砖一瓦，一石一物都独具匠心，饱含韵味。现已成为省内具有浓郁欧式农庄艺术特色、功能完备的农村田园体验综合体。园区占地面积约300亩，建筑面积3000平米。总投资1000万元。目前规划五大区域、三大功能厅，分别为主体房区，学生宿舍区，手作坊区，泥塑区及餐饮区和演绎大厅，艺术书吧大厅，手工彩绘大厅。 

住宿区分为各种民宿体验房，每个房间各具特色，配套设施齐全。集体宿舍区的房间，一色按照集体生活体验标准化配备。园内苗木绿化已初具规模，有草地、花圃、菜园及各种树木。正在规划中的150亩农田，可用于农耕教育及农事采摘活动。 

花世界突出民宿结合自然教育，接待各类亲子游、夏令营、冬令营等各种团队活动。 

花世界常年举办的活动有:捡石头画石头画、制陶、木工艺制作、插花写生、爬山涉水、采野菜做粑粑、打板栗、采茶制茶、采菊花及各种农事体验。 

花世界作为连接城市与乡村，传承民俗文化与传统艺术的体验平台，不定期的举办各种艺术沙龙、曲艺雅集、读书会、笔会等相关活动。 

花世界作为文翁故里一日游的精品景区，可辐射游玩万佛湖、万佛山、龙眠寨、百丈崖、风力发电站、白云寺(华盖山)，西汤池温泉小镇等旅游景点，是省内外双休日、小长假，家庭自驾游，公司团队游，学生自然课堂不可多得的绝佳去处。

为此建议：将春秋乡纳入舒城县全域旅游的总体规划，作为重点推介乡镇与万佛湖、汤池温泉等连为一体加以宣传推广，以提升春秋乡旅游发展品味，丰富全县旅游文化内涵。

